

## 以“政府更有为”促进“市场更有效”

## 武进区优化营商环境再出发暨第九批举措发布会举行

本报讯(记者 朱梦琪)昨天,武进区优化营商环境再出发暨第九批举措发布会举行。市委常委、区委书记乔俊杰出席会议并讲话,强调要敢闯新路、解放思想、大胆创新,以“政府更有为”促进“市场更有效”,齐力攻坚、勇争一流,推动营商环境建设不断取得新成效,为全面推进中国式现代化武进新实践作出新的更大贡献。

区委副书记、区长恽淇丞主持会议,区领导赵钢、孙益锋、张小虎、朱岩、盛世麟、张征宇、朱小平、朱慧峰、赵少华、谈胜参加会议。

2021年以来,武进累计推出8批共67项优化营商环境改革举措,均已成功实施并形成长效机制。今年1月,区行政审批局锚定惠企专题,向全区44个

单位征集新一批优化营商环境举措,按照创新性、实效性、可推广性原则筛选,最终形成第九批举措。

第九批举措聚焦重大项目和企业全生命周期的重点环节领域,共计11项工作任务。聚焦保障重大项目推进,推出“用地清单制”改革、实现重大项目“拿地即开工”新常态、“三类服务”推进重大项目、建立重大项目警官联系制4项举措。针对企业发展过程中人才缺口、监管执法、创新服务等问题,推出向新设企业发放“服务券”、构建以赛聚才新赛道等7项举措。本批举措预计年内全部实施。

乔俊杰在讲话中指出,营商环境是一个地方政治生态、发展生态、社会生态的综合反映。全区上下要从政治的高度、发展的

高度、战略的高度来认识和把握“优化营商环境再出发”的重要性,秉持“没有最好,只有更好”的追求,以更强大力打造一流营商环境升级版。同时,恪守“武A服务 进无止境”的标准,以更实举措打造一流营商环境升级版。重点加快“四个升级”、增强“四个力”:

加快从便捷服务到增值服务的全面升级,增强政府服务力。坚持缩减环节不停步,坚持政策创新不松劲,坚持解题解难不懈怠。

加快从具体事的解决到治理创新的全面升级,增强法治保障力。全力保障合法权益,大力推进诚信建设,构建亲清政商关系。

加快从能创业到开新局的全面升级,增强发展支撑力。着力

优化产业生态,着力优化要素保障,着力优化功能设施。

加快从创造财富到成就卓越的全面升级,增强价值塑造力。让武进成为企业家实现自我超越的地方,让武进成为企业家激发家国情怀的地方,让武进成为企业家造就一流企业的地方。

乔俊杰强调,优化提升营商环境是系统工程,只有进行时,没有完成时。全区上下要凝聚“人人关心、事事关系”的共识,明责任重落实,敢作为争第一,浓氛围重实效,以更大合力打造一流营商环境升级版。要深化落实“三个区分开来”要求,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,一级为一级担当、一级对一级负责,真正将人引进来、心安下来、事干起来。

就贯彻落实会议精神,恽淇丞强调,优化营商环境,标尺是企业认可度、群众满意度;要求是对标第一流、站稳第一等;关键是全方位联动、全社会参与。全区上下要始终坚持把亲商安商富商、便民利民惠民作为重要导向,巩固深化与改革创新的关系,优化服务和坚守底线的关系,精益求精优化营商环境。要付出加倍努力,巩固良好势头,在优化五大环境上持续努力,确保每个领域都能在第一时间中定位、都能对标第一等次去推进。要牢固树立“人人、时时、处处都是营商环境”理念,解放思想,集中智慧,组织推进上要层层聚合力,督查考评上要事事动真格,环境共建上要人人都参与,探索形成一些突破性举措和“武进首创”。

## 全区公安工作会议召开

本报讯(记者 朱梦琪)昨天,全区公安工作会议召开,全面落实市委、市政府和上级相关会议部署要求,表彰先进、总结工作、分析形势,并部署今年公安工作。市委常委、区委书记乔俊杰出席会议,希望全区公安机关以热血尖兵的昂扬姿态,以“争第一、创唯一”的宏大气魄,开创新时代公安工作高质量发展的“武进之路”,为更好展现中国式现代化武进实景提供强有力的保障支撑。吴震宇、孙金才、盛世麟、马建立参加会议。

会议首先表彰了全区公安战线涌现出来的先进集体和个人。乔俊杰代表区委四套班子向全区公安系统全体干警、警辅人员及其家属多年来的艰苦奋斗和辛勤付出表示衷心的感谢,并致以诚挚的问候。乔俊杰指出,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是常州“万亿之城再出发”的第一年,也是我区加快推进现代化强区建设的攻坚突破之年。新形势、新定位、新任务,为公安干警干事创业提供了新舞台,也对公安战线全体同志提出了新的更高要求。

就做好今年公安工作,乔俊杰强调,要突出政治建警,永葆“一片赤诚”忠心向党。坚持把对党忠诚作为首要原则,把服务大局作为中心任务,围绕区委十三届六次全会明确的“三大任务”,主动担当、提前介入、靠前服务,切实做到区委、区政府中心工作推进到哪里,公安保障的触角就延伸到哪里。坚持把人民至上作为价值追求,始终牢记人民公安为人民的初心使命,在维护稳定、打击犯罪、执法服务等方面,做到对群众深恶痛绝的事“零容忍”、对群众急需急盼的事“零懈怠”,努力让人民群众

的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

要深耕主责主业,锤炼“一副铁肩”维稳护安。坚决捍卫政治安全,全力维护社会稳定,努力实现高质量发展和高水平稳定良性互动。严防严打违法犯罪,常态化推进扫黑除恶,强化电信网络诈骗、未成年人犯罪打击治理“两项攻坚”,依法打击侵害妇女儿童权益、养老诈骗和食药环等群众反映强烈的突出犯罪,严防发生冲击道德底线和公众安全感的恶性案件。同时,启动新一轮治安防控体系建设,切实提升人民群众安全感。

要坚持守正创新,练就“一身本领”护航发展。充分释放改革惠民红利,聚焦全区重大项目攻坚和人民群众需求,努力取得让企业和群众看得见、摸得着的改革成果。全力打造公平正义环境,把“规范执法”作为抓业务的根本,努力让人民群众在每一起案件办理、每一起事件处理中都能感受到公平正义。充分发挥职能作用,全面凝聚联动共治合力,全面打响“阳湖N警”群防群治品牌,全力打造“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的社会治理新格局。

要强化从严治警,涵养“一腔正气”担当作为。以从严治警培育良好警风,以专业建设提升履职能力,以职业保障激发奉献热情,切实锻造一支高素质的现代化铁军队伍。各级领导干部要用足用好职业保障、健康保护等各项惠警政策,实实在在地帮助民警解决实际问题,最大限度地激发公安队伍凝聚力、战斗力。区委、区政府也将一如既往地关心支持公安工作,千方百计为公安机关履职尽责创造条件。

## 全区科技招商动员大会召开

本报讯(记者 张可馨)昨天上午,全区科技招商动员大会召开,要求以更高站位、更加系统地抓好科技项目招引,以科技招商的突围实现产业科技创新的突破,催生新发展动能。区领导恽淇丞、孙益锋、张小虎、朱岩、朱慧峰、赵少华参加活动。

会上,区科技局分解2024年科技招引目标任务,相关单位作交流发言。区委副书记、区长恽淇丞表示,要锚定产业科技创新强区这个方向,基于创新强产业、面向产业抓创新,实现科技创新与产业创新的深度镶嵌、互促共进。

走好产业科技创新强区之路,需要大张旗鼓抓科技招商。要持续培育一批科技型、成长型的“种子”项目,用潜力大、爆发力强的科技项目为构建现代化产业体系夯实基础支撑,

带动区域科技创新策源功能、产业先导功能、要素配置功能的提升,带动产业与科技创新的协同,带动产业持续向新、城市持续向上。

用好科技招商关键之招,需要谋定后动抓科技招商。要关注“招什么”“怎么招”“谁去招”,在实践中不断深化、细化、体系化。产业前端要瞄准主导产业精准招商,加快绘制产业链招商图谱,开展精准招商;创新前端要锁定大院大所成果转化,深化创新飞地、以赛引商等方式,建强上海科创帮等专业平台,与中青年科学家建立密切联系,通过引进一位人才、落地一个项目、带动一个产业,源源不断注入动能;市场前端要用好产业基金拓宽渠道,拓展更广阔的“朋友圈”,嫁接乡镇板块,嵌入当地产业需求。主要领导要靠前

指挥,招商人员要实践操练,专业力量要协同并进。

抢占科技项目必争之域,需要生态协同抓科技招商。要建好一批园区,着力建设一批形态类型多样、管理运营专业、产业特色鲜明、资源配置完善的新型科创载体;要搭建一套体系,不断优化科创服务体系,加快建立产前、产中、产后的科创服务链条;要开展一批合作,加快打通产教融合渠道,增强产学研协同创新内生动力;要提升一批平台,统筹资源全力支持一批高等院校和重大科研平台建设,构建良好的产业科技创新生态。同时,要建立常态长效的政企沟通机制,营造一流营商环境,优化金融发展生态,加强市场环境建设,建强城市功能配套,让更多优秀青年人才选择武进、扎根武进、成就事业。



位于武进国家高新区的亿诺科高铁机车核心零部件项目是市重大项目,目前已竣工投产。该项目新建生产车间、研发中心、实验室等建筑7.7万平方米,建设国家级机车风机组实验检测中心,全部达产后将形成年产10万套高铁机车专用设备及部件的生产制造及性能测试能力。 陆新 徐晶玮 摄

重点项目  
进行时